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26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE ABRIL DE 2025 

SESSÃO DENOMINADA “ALDIRLA PEREIRA ALBUQUERQUE” 

(a ata desta Sessão está disponível em  https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-26a-sessao-ordinaria-15-04-2025.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 

presente sessão. Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura da ata. 

2° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA 

DA ATA 

Bom dia, senhor presidente, vereador Pastor Diego. Bom dia, vereadores e 

vereadoras. Bom dia, povo de Aracaju. Ata da 25ª Sessão Ordinária, 44ª legislatura, 10 

de abril de 2025. (Lendo a Ata da 25ª Sessão Ordinária). Presidente, insiro a ata da 9ª 

Sessão Extraordinária, da 10ª, da 11ª e da 12ª (atas das Extraordinárias), que ocorreram 

no dia 3 de abril. Lidas as atas, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A ata está em apreciação. Não havendo que a queira apreciar, a ata está 

aprovada. Solicito ao vereador sargento Byron que faça a leitura do expediente e dos 

avisos.  

1° SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E DOS AVISOS 

Expediente Ordinário, dia 15 de abril 2025. 

Projeto de Lei n° 87/2025, de autoria do vereador Soneca. (Leu). 

Projeto de Lei de n° 124/2025, de autoria da vereadora Selma França. (Leu). 

Projeto de Lei n° 135/2025, de autoria do vereador Miltinho Dantas. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-26a-sessao-ordinaria-15-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-26a-sessao-ordinaria-15-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-25a-sessao-ordinaria-10-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/sessoes-extraordinarias
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Projeto de Decreto Legislativo n° 28/2025, de autoria do vereador Sargento 

Byron. (Leu). 

Requerimento nº 128/2025, de autoria do vereador Pastor Diego. (Leu). 

Moção de n° 38/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). 

Moção de n° 39/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos. (Leu). 

Moção de n° 40/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos. (Leu). 

Indicações 2025: 

375 – Lúcio Flávio;  

518 e 524 – Fábio Meireles; 

580 – Maurício maravilha; 

582 e 583 – Soneca; 

584 – Breno Garibalde; 

585 e 586 – Levi Oliveira; 

588 e 590 – Bigode do Santa Maria; 

592 – Fábio Meireles; 

593 – Bigode do Santa Maria; 

594 e 596 – Iran Barbosa; 

597 e 598 – Thannata da Equoterapia; 

600 e 601 – Levi Oliveira; 

602 e 605 – Maurício Maravilha; 

606 – Iran Barbosa; 

608 a 612 – Breno Garibalde; 

613 e 614 – Fábio Meireles; 

615 – Breno Garibalde; 

616 – Professora Sonia Meire; 

617 – Breno Garibalde; 
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618 – Bigode do Santa Maria. 

Ofícios. ―Senhor presidente, cumprimentando-o cordialmente, e assim como a 

todos os demais membros dessa ilustre Câmara Municipal, comunico a Vossa 

Excelência, para efeito de licenças concedidas nos termos do Decreto n° 06/2025, de 1° 

de abril de 2025, que no período de 12 a 22 de abril de 2025, estarei me ausentando do 

município de Aracaju, com motivo de ordem particular, visitar os filhos e netos recém-

nascidos no Canadá, sem ônus para o município de Aracaju. Por oportuno, comunico 

que, na forma prevista na Lei Orgânica Municipal, durante o citado período de licença 

não remunerada, assumirá interinamente o chefe do Poder Executivo Municipal, o 

excelentíssimo senhor Ricardo Marques, vice-prefeito do município de Aracaju. 

Atenciosamente, Emília Corrêa, prefeita de Aracaju.‖ 

Aviso. ―Convidamos Vossas Excelências para participarem hoje à tarde, às 15 

horas, da audiência pública que acontecerá no plenário desta Câmara Municipal, com o 

tema: ‗Os problemas estruturais e a precariedade nos serviços essenciais enfrentados 

pelos moradores da segunda etapa do conjunto 17 de Março. Autoria: vereador Bigode 

de Santa Maria.‖ 

Aviso. Estão aniversariando hoje, dia 15 de abril: Fábio Reis, secretário 

especial de representação de Sergipe em Brasília; Laércio Oliveira, senador; Tereza 

Maria de Andrade, Perereca, chefe do setor de redação, atas e debates desta Casa; João 

Pedro Barbosa, assistente administrativo do setor legislativo desta Casa.‖ 

Lidos o expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro orador do Pequeno 

Expediente é o vereador Miltinho Dantas, PSD. 

MILTINHO – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, demais membros da Mesa. Bom dia, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras. Bom dia, servidores da Casa, amigos aí na 

galeria, amigos da imprensa, quem está nos assistindo. Eu queria começar a fala 

parabenizando Dona Tereza. Eu trouxe uma camisa da seleção brasileira para a senhora, 

apesar de o Brasil não estar em um momento bom no futebol masculino; mas, no 

feminino, está muito bem. Inclusive, vencemos pela primeira vez a seleção dos Estados 
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Unidos na semana passada, com um placar de 2 a 1, de virada. É a primeira vitória da 

seleção feminina lá nos Estados Unidos. Então, tem uma camisa aqui em homenagem à 

senhora. Senhor presidente, eu gostaria de falar de um assunto que é de suma 

importância para a sociedade aracajuana, sergipana e brasileira, questão de segurança 

pública. Parabenizar o governo do estado por tudo o que tem feito pela segurança 

pública do estado de Sergipe, a começar pela valorização de todos os agentes das 

polícias militar, civil e do corpo de bombeiro militar, honrando com o compromisso 

firmado durante toda a sua campanha e que, ao longo desses dois anos e quatro meses, o 

governador Fábio Mitidieri tem cumprido à risca aquelas pendências que os membros 

da segurança pública tinham no passado. A gente tem ouvido de diversos órgãos 

sindicais que representam as forças de segurança que, se nesses quatro anos o 

governador der continuidade a esses acordos, as polícias irão recuperar boa parte das 

suas perdas salariais. Também está equipando; nós temos que pensar na valorização dos 

policiais, mas também de dar condição de trabalho. Devido a esse investimento do 

governo do estado, nós temos aqui o orgulho de dizer que Sergipe, pelo terceiro ano 

consecutivo, é considerado o estado mais seguro do Nordeste. Alguns índices apontam 

para isso e comprovam, como por exemplo, redução no número de crime de estelionato. 

No período de janeiro de 2024 a março, nós tivemos 5064 ocorrências. No mesmo 

período, neste ano, reduzimos para 4483 ocorrências; uma redução de 11%. Furto, no 

mesmo período de janeiro de 2025 a março, em relação a 2024, nós tivemos uma 

redução de 8%, saindo de 4354 para 4114. Esses números são das pessoas que fazem o 

seu boletim de ocorrência. Roubo, nós tivemos uma redução de 22%, saindo do número 

de 1352 para 1055. Roubo e furto de veículo, nós diminuímos de 360, de janeiro a 

março do ano passado, para,  nesse ano, 1.055; uma redução de 22%. Homicídios 

dolosos, nós tivemos uma redução de 18%, mas mesmo assim ainda tivemos um 

número alto, saindo de 90 homicídios dolosos para 74; mas tivemos uma redução de 

18%. Latrocínio, roubo seguido de morte, nós saímos de 4 para 2 latrocínios em 3 

meses. Tivemos uma redução, não chegamos a zero; mas, com certeza, com o trabalho 

que tem sido desempenhado pela polícia civil, pela polícia militar, nós vamos reduzir 

isso para zero. Lesão corporal seguida de morte… Inclusive, ontem, quem viu as 

imagens na TV Atalaia, cenas muito fortes de um ex-companheiro que tentou matar a 

sua ex-companheira dentro de casa, não é? Então, foram cenas assim que deixaram a 

população muito indignada. A mulher ensanguentada... Mas, graças a Deus, depois de 

ter sofrido 10 facadas, Professora Sonia, ela ainda continua viva. Então, esses números, 
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a gente tem que parabenizar o governador Fábio Mitidieri, o secretário João Eloy, o 

comandante geral da polícia militar e todos os que compõem essa força de segurança 

aqui no nosso estado e estão fazendo esse trabalho de excelência em prol da sociedade 

sergipana.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador sou eu. Vou pedir ao Sargento Byron para poder assumir 

aqui a presidência.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia a todos. Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos vereadores e 

vereadoras que fazem parte desta Casa. Bom dia ao povo de Aracaju que nos 

acompanha nesta manhã. Eu quero fazer uso do Pequeno Expediente nesse momento, 

primeiramente, para poder fazer um registro aqui. Graças a Deus, nessa última semana, 

os meus pastores, pastor Luís António e pastora Cida, completaram 40 anos de 

ministério, 40 anos dedicados a pregar a palavra do Senhor, dedicados a fazer a obra de 

Deus. Eu preciso registrar essa homenagem aqui. Desses 40 anos, uma boa parte foi no 

estado de Sergipe, onde, quando chegaram aqui, eram apenas 7 igrejas, e hoje são mais 

de 125 igrejas no nosso estado. Então, quero parabenizar os meus pastores, pastor Luiz 

Antônio e pastora Cida, pelos 40 anos de ministério dedicado à pregação da palavra de 

Deus. Eu sou fruto desse ministério. Eu sei quem eu era, eu sei como eu cheguei à igreja 

e eu sei o que Deus fez na minha vida, a transformação que Deus gerou. Então, eu quero 

aproveitar essa oportunidade para registrar aqui os meus parabéns ao meu pastor Luiz, a 

minha pastora Cida, pelos 40 anos de ministério, pregando a palavra de Deus. Também, 

nessa Semana Santa, eu quero trazer aqui um assunto muito especial. Graças a Deus, o 

Sermão do Monte está chegando à sua 27ª edição, pregando a palavra de Deus, levando 

o amor de Deus. Esse evento vai se repetir nessa sexta-feira, na praça de eventos da Orla 

de Atalaia, a partir das 16 horas. Vai ter pregação da palavra de Deus. vai ter dança, 

teatro, encenação e o momento máximo, que é a peça ―A Paixão de Cristo‖. É a ocasião 

em que nós relembramos o sacrifício de Cristo na Cruz do Calvário para mudar a 

história de nossas vidas. No Sermão do Monte, a entrada é gratuita. Ninguém paga 

nada. Não é um evento voltado para o público evangélico, é um evento voltado para a 

família. Então, você, evangélico, católico, espírita, você que não tem nenhuma religião, 

você é bem-vindo ao Sermão do Monte. Lá, nós falamos do amor de Jesus Cristo, do 

sacrifício dele na Cruz do Calvário para mudar a história de nossas vidas. Vamos 
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receber também uma atração nacional, que é a cantora Valesca Mayssa. A Valesca 

Mayssa estará presente também participando dessa noite, desse evento, no momento de 

louvor, no momento de adoração a Deus. Vamos ter também um momento importante, 

que é o Corredor dos Milagres. É um momento em que nós fazemos oração por milagre. 

Forma-se um grande corredor por onde as pessoas passam para experimentar a 

manifestação do poder de Deus, e você não pode ficar de fora. Será na Sexta-feira da 

Paixão, a partir das 16 horas, na praça de eventos da Orla de Atalaia. Você é bem-vindo 

ao Sermão do Monte 2025 com o tema: ―Que ele cresça‖. É importante ressaltar que o 

Sermão do Monte faz parte do calendário oficial de eventos do estado de Sergipe. É 

patrimônio material e intelectual de nosso estado. O Sermão do Monte não atrai apenas 

o povo aracajuano, atrai toda a população do estado de Sergipe. Inclusive, nós 

recebemos turistas de cidades vizinhas, recebemos pessoas de Alagoas, pessoas da 

Bahia. Tem muita gente que prepara a sua caravana para poder fazer parte desse evento 

tão especial que fomenta o turismo religioso em nossa cidade e em nosso estado. Eu não 

lembro… Na verdade, nós temos outros eventos que fomentam o turismo religioso, mas 

eu acredito que, do segmento evengélico, o Sermão do Monte consegue atingir essa 

marca de não apenas atrair o povo sergipano, mas recebemos pessoas de outro estado. 

Então, quero reforçar o convite: nessa próxima sexta-feira, programe-se, leve toda a sua 

família a partir das 16 horas, na praça de eventos da Orla de Atalaia. Tem louvor, tem 

música, tem dança, tem atração nacional, Valesca Mayssa, tem pregação da palavra de 

Deus, tem o momento máximo da encenação da peça ―A Paixão de Cristo‖. Se prepare, 

se programe, vá com a sua família. Nós temos mais de 300 voluntários trabalhando 

constantemente para a realização desse evento. Então, que Deus abençoe todos, uma 

boa Semana Santa. Espero vocês lá no Sermão do Monte. Deus abençoe.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, a vereadora Professora Sonia Meire.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Rodrigo Fontes. Selma França. Sargento Byron. Alex Melo. 

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

Bom dia a todos. Bom dia, senhor presidente Pastor Diego. Bom dia a todos da 

Mesa. Bom dia, senhores vereadores, vereadoras, a todos os que nos acompanham na 

galeria e a todos os aracajuanos, sergipanos que nos acompanham pela TV Câmara. Eu 
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quero usar aqui hoje a tribuna, nesse Pequeno Expediente, para falar de uma situação 

lamentável. Ontem, nós visitamos o Pantanal, Pastor Diego, e nós vimos a situação 

daquele lugar, que no último sábado agora sofreu, vereadora Selma, com mais uma 

enchente; nós gravamos até o vídeo. Tem como colocar o vídeo aí? E nós entramos ali 

na casa dos moradores, olhamos a situação. Muitos moradores perderam os seus 

móveis; aí é o fundo de uma das casas que nós visitamos no Pantanal, que fica ali 

próximo ali do Inácio Barbosa, São Conrado (exibição de vídeo). As pessoas estão 

revoltadas, vereador Fábio Meireles, com a situação. E aí quando nós olhamos, nós 

tivemos aí um governo antigo que esteve aí no poder durante 16 anos ou mais do que 

isso, que não fez nada pela população, vereador Camilo; 16 anos no poder, e não fez 

nada pela população. Mais uma vez, as pessoas vão sofrer. Mais uma vez, as pessoas 

vão perder os seus móveis que, com muito esforço, com muito sacrifício, conseguiram 

comprar. Olha que é o início. Nós só tivemos aí uma chuva forte e já tivemos essa 

situação. Eu já quero aqui parabenizar a Secretaria da Assistência Social que já foi lá, já 

conseguiu ali reparar algumas coisas, fez uma limpeza, doou alguns colchonetes para as 

pessoas que ficaram, vereadora Sonia. É muito triste a gente ver a situação, nós que 

temos os nossos lares, a nossa casa, tudo direitinho, enxuto, certo, e a gente ver as 

pessoas vivendo… Nem parece que nós estamos dentro de uma cidade como Aracaju, 

próximo ao Inácio Barbosa, que é um bairro nobre, é um bairro de classe média. Então, 

quero agradecer à Secretaria de Assistência Social, que foi lá dar uma assistência. Mas 

que também esse governo venha poder fazer alguma coisa para ajudar essas pessoas que 

moram próximas da gente, dos nossos vizinhos, pessoas que precisam de dignidade. Eu 

também queria desejar para todos uma feliz Semana Santa, em que nós estamos aí 

agora. Vereador Maurício Maravilha, tem muitas pessoas que nessa Semana Santa já se 

preparam para viajar, se preparam para passear, para ficar com a família. Tem outras 

que ali preparam, vereador Fábio, para ter as suas bebidas para nesse período festejar. 

Só que é um momento santo, é uma data santa, é uma data espiritual em que nós 

precisamos homenagear aquele que morreu na cruz por cada um de nós. Não é uma 

semana só para a pessoa curtir, não é uma semana só para a pessoa descansar, mas 

também é uma semana, vereador Breno, para a gente homenagear o Senhor Jesus, 

porque nessa sexta-feira, há dois mil anos, ele estava derramando o sangue dele em 

favor de todos nós. Então, eu quero fazer esse apelo, essa consideração e essa 

homenagem também para Nosso Senhor Jesus Cristo. Então, termino aqui a minha fala. 

Quero desejar a todos um excelente dia e também uma ótima semana. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Estou meio rouco… Inicialmente, quero 

parabenizar o vereador Camilo pela passagem do seu aniversário. Deus abençoe sua 

vida. Não estive presente porque não recebi o convite. Brinquei até com Maravilha, 

rolou uma feijoada, Binho, e nada, nada, mas ainda há tempo. Cuidado com a profecia, 

viu? Aquele vereador que não paga, não se reelege. Brincadeira, Camilo, tudo de bom 

em sua vida, sucesso nos seus projetos. Mas, amigos, quero aproveitar aqui, vereador 

Pastor Diego, para falar um pouquinho sobre gratidão, sobre política. Inicialmente, 

gosto sempre de lembrar, Maravilha, quando eu conheci o ex-deputado André Moura, lá 

em 2018, com o retorno de Edvaldo a este parlamento. O Forró Caju, em 2017, não foi 

realizado, Breno. Já em 2018, fizemos uma grande caravana, que foi até comandada à 

época pelo ex-vereador, que Deus o tenha, Thiaguinho Batalha. E lá, vereador Meireles, 

tive a oportunidade de conhecer André Moura e, naquela época, pude perceber a sua 

influência, Binho, dentro daquele Congresso. Imagine você ser do menor estado e você 

perceber a quantidade de deputados, de ministros, e conseguirmos, naquela época, mais 

de 3 milhões para a realização daquele grande evento. E hora nenhuma, Binho, pasme, a 

gente lá no apartamento dele, ele falou de política ou sequer, em 2018, que ele foi 

candidato a senador e não veio a galgar êxito. Foi ali que eu pude conhecer um pouco 

sobre a sua influência e o que ele poderia fazer por Sergipe. Inicialmente, foram esses 3 

milhões. Posteriormente, conseguiu mais de 500 milhões para Aracaju. Então, para 

mim… Até o próprio Marcelo Déda, que Deus o tenha também, que era compadre do 

presidente Lula, não trouxe tanto recurso. Veja como é importante, vereador Breno, a 

influência para trazer recursos, independentemente de ideologias partidárias. Não estou 

aqui falando em relação a Lula ou a Bolsonaro, eu estou falando o que é melhor e o que 

foi melhor para Sergipe. Em relação a meu histórico parlamentar, fui vereador duas 

vezes, Binho, pelo PRTB. Sabe quanto eu recebi de fundo partidário? Zero. E olhe, 

cheguei a ser presidente estadual. Logo em seguida, fui para o PDT. E lhe digo, 

vereador Meireles, sabe quanto recebi? Zero. Tudo o que eu estou falando aqui, 

qualquer pessoa, qualquer cidadão pode consultar no portal da transparência ou nas 

eleições que a gente é obrigado a prestar contas. Em 2024, pela primeira vez, recebi 

recursos oriundos do partido ao qual eu faço parte e eu tenho gratidão. Então, eu 
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acredito que precisamos de políticos comprometidos em trazer recursos para a nossa 

cidade, e reconhecimento. Você pode até não gostar do político por ele estar no partido, 

por ele ser de direita ou esquerda, mas não reconhecer o que foi feito por Aracaju 

através da figura de André Moura é inegável, não é? Então, mais uma vez ouvi a sua 

fala dizendo que também na sua pré-candidatura a senado estarei colocando o meu 

apoio total, porque entendo que temos que ter pessoas em Brasília que busque recursos 

para Aracaju, para o estado de Sergipe, pessoas que já foram, pessoas que tenham 

comprometimento. Em 2018, não tivemos êxito, Binho, sei do seu empenho, assim 

como Pastor Diego, assim como Maravilha, conhecemos ele um pouco mais de perto e 

sabemos a importância de pessoas comprometidas em fazer mais pelo nosso estado. 

Imagine a época em que ele foi líder lá de Temer, quantos recursos ele não pôde trazer? 

Se ele fosse olhar pelo lado político, vixe, meu Deus do céu, e agora? Nós temos que 

pensar no desenvolvimento do nosso estado e ele tem o seu papel importantíssimo. E 

você não reconhecer significa ingratidão. E voltando à palavra gratidão, a gente tem que 

ser grato, vereador Pastor Diego, Vossa Excelência que é um pastor, às pequenas e 

grandes coisas que as pessoas fazem na nossa vida. A gente sabe que na política o que 

mais vemos, vereador Alex, é a ingratidão. Então, esse sentimento eu não guardo no 

meu coração. Então, desejo o êxito já aqui dizendo que vamos nessa caminhada aí. 

Desejo a todos uma excelente sessão. Que papai do céu possa abençoar a nossa vida, 

seja ela de bênçãos e de vitórias. Sei que não posso mudar o mundo, mas continuarei 

tentando. Valeu, Byron.   

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Bigode do Santa Maria. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Pastor Diego. Bom dia a todos os colegas 

vereadores, vereador Camilo Daniel, vereadora Sonia Meire, vereadora Selma França e 

todos os servidores desta Casa, todos da imprensa, da galeria, um bom dia a todos. 

Senhor presidente, eu quero pegar aqui um pouco das palavras do vereador Alex Melo. 

É por ele falar sobre a morte do nosso Criador Divino do Céu e da Terra que ele 

domina, Jesus Cristo. E me fez lembrar, vereador Alex Melo, aquela foto que eu mostrei 

para o senhor agora há pouco daquelas crianças comendo ali, todas reunidas, comida 

doada. Eu quero falar também sobre esta Semana Santa que muitas pessoas não têm, 

Selma França, vereadora Selma França, que não têm uma piaba para comer. Vereador 
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Fábio Meireles, o senhor é da periferia. Não menosprezando meus colegas que moram 

em outros bairros mais elevados, mas as crianças e os adultos, eu me refiro mais às 

crianças, porque não têm, sabe, vereador Fábio Meirelles? E nós visitamos, eu sei que 

os senhores visitam também essas famílias. Muitas, vereador Alex Melo, já que eu estou 

pegando um gancho da sua palavra, muitas crianças não têm o que comer, não é só na 

época da Semana Santa. Mas eu me refiro à Semana Santa por uma semana abençoada, 

em que todos somos abençoados por Deus, uma semana em que Jesus Cristo começou 

seu sofrimento, sofrimento que levou ele até a cruz. Colegas vereadores, não somos 

salvadores da pátria, mas nós somos parte da pátria. Precisamos rever, vereador Fábio 

Meirelles, rever. Não damos jeito, mas temos que minimizar um tanto quanto, levando 

qualquer coisa para essas crianças comerem. Eu vejo muitas crianças lá nas encostas de 

morro, nas beiradas de lagos. Muitas crianças não têm um colchão, vereador Breno 

Garibalde, não tem um colchonete para dormir. Não tem. Muitas casas que eu ando 

visitando não tem um fogão a gás para se fazer um ―gogó‖ para uma criança. É feito, 

cozinhado ainda na época dos índios. É feito no ―atrepes‖. É feito no ―atrepes‖, no fogo. 

E em muitos desses aí, fogo não é nem aceso, porque não têm o que comer, vereador 

Alex Melo. Eu estou falando mais no seu nome porque eu peguei um gancho da sua 

palavra. Esse é a minha fala. A outra fala é que eu quero dizer para todos os colegas que 

hoje tem uma audiência pública, hoje, às 15 horas, nesta Casa, sobre o descaso dos 

apartamentos da segunda etapa. Acabei de descobrir que a primeira etapa está passando 

ainda por situações piores do que a segunda etapa, daqueles apartamentos do 17 de 

Março. Estão convidados todos a comparecer em massa para cada vez mais a audiência 

ser mais forte, para ter mais convidados. A EMSURB, EMURB, DESO, Defesa Civil 

estão convidadas para ver o que pode resolver na situação daquele povo que tanto 

espera há muitos e muitos anos. Os apartamentos estão deteriorados, estão em uma 

situação muito difícil, muito difícil. O senhor nos visite lá para o senhor ver as 

circunstâncias em que se encontra aqueles apartamentos. Minadores por debaixo do 

alicerce. O vento tirando a terra do alicerce, deixando o alicerce descoberto. 

Apartamento com rachaduras. Isso é o que está acontecendo. senhor presidente. Meu 

muito obrigado! Jesus Cristo abençoe todos nós.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador dessa manhã é o vereador Binho, do Podemos.  

BINHO – PODEMOS – ORADOR 
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Bom dia, senhor presidente em exercício, meu querido amigo Pastor Diego, 

meu querido amigo Sargento Byron, 2° secretário, Roberto, todos os que fazem parte 

desta Mesa. Bom dia, vereadores e vereadoras desta Casa. Bom dia aos assessores e 

funcionários da Casa do Povo. Bom dia, Aracaju. Que Deus nos abençoe nesta terça-

feira tão abençoada. Não é, meu Tuca? Quero iniciar desejando os parabéns para o meu 

querido amigo Camilo. Que Deus abençoe, muita saúde e paz em sua vida, meu irmão. 

Continue sendo esse guerreiro, batalhador, trabalhador que luta pelas pessoas. Senhor 

presidente, eu quero falar um pouco sobre nossa segunda-feira, no dia de ontem, pelas 

ruas de Ará, Breno, através do nosso WhatsApp, através do nosso Instagram, nossas 

redes sociais, pastor Alex. A gente pôde visitar alguns bairros, alguns bairros vizinhos, 

alguns bairros da nossa Grande Aracaju, como o bairro Santos Dumont, o conjunto 

IPES, o conjunto Almirante Tamandaré, Jardim Centenário, Santa Gleide, Olaria. Isso 

tudo através da nossa rede social. Isso é muito importante e a gente tem que dar uma 

resposta, não é, Fabinho? Temos que dar uma resposta. Solta esse vídeo aí, por favor, 

meu querido. Temos que dar uma resposta à população. Pode tirar o áudio, pode tirar o 

áudio (exibição de vídeo). Aí foi na avenida Santa Gleide, essa avenida que é bastante 

movimentada. No ano passado, vereador Bigode, eu estive na SMTT em busca da 

ciclovia. É muito complicado, é muito difícil, na avenida Santa Gleide, para o ciclista, 

especialmente para aqueles trabalhadores que dependem da bicicleta para poder ir e vir 

do seu trabalho; não existe mais ciclovia. Vereador Byron, não existe mais a faixa, não 

existe mais o picolé. Não existe mais nada que venha identificar essa ciclovia na 

avenida Santa Gleide e está dificultando bastante os trabalhadores, aqueles que estão 

necessitam da bicicleta para poder chegar e voltar do seu trabalho. Eu quero aqui pedir 

ao superintendente da SMTT, Nelson Filipe, não é isso, gente? Eu não tive ainda a 

oportunidade de estar ao seu lado, de ter uma reunião, mas quero pedir nesse momento 

que ele tenha uma atenção com essa ciclovia na avenida Santa Gleide, que está trazendo 

um transtorno gigantesco para quem tanto precisa passar por ela, especialmente nos 

horários de pico. Às 18 horas aí é impossível. Vários acidentes já aconteceram entre 

carros, moto, bicicleta, e só quem sofre é o ciclista por não ter o seu espaço, que é de 

garantia. Então, quero pedir ao superintendente da SMTT que dê uma atenção. É a 

primeira vez que estou trazendo essa reivindicação das pessoas e tenho certeza que as 

pessoas vão ser ouvidas, não o vereador, mas as pessoas que tanto precisam. Que Deus 

abençoe a todos e tenham todos uma ótima terça-feira.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

Bom dia, colegas vereadores, vereadoras, todos os que nos assistem pela TV 

Câmara, todos os que estão aqui na Galeria. Queria iniciar minha fala como sempre 

fazendo minha autodescrição. Sou homem branco, baixo, cis, cabelos castanhos, olhos 

castanhos. Estou vestindo um blazer azul, uma camisa branca e uma gravata xadrez em 

tom de azul e cinza. No dia de hoje, não poderia iniciar minha fala sem registrar o 

aniversário e dar os parabéns da nossa amiga Tereza, ―Perereca‖, nossa funcionária, 

uma das mais antigas aqui da Câmara, que sempre está aqui com um sorriso largo e 

aberto para receber todos nós. Parabéns, Perereca, pelo seu trabalho, pelo carinho que 

você tem a todo mundo. Parabéns também a nosso vereador e amigo Camilo. Camilo, 

meu amigo, meus parabéns, você sabe que eu tenho muito carinho por você, desejo toda 

a felicidade, toda a sorte do mundo. O seu futuro na política é gigantesco e a gente sabe 

disso. Também queria registrar a presença dos vereadores de Santa Rosa de Lima que 

estão aqui no dia de hoje. Henriqueson, Ícaro, André, Denisson e Igor. Valeu, gente, 

pela presença aqui. Eles estão aqui visitando a Casa Legislativa de Aracaju para 

entender um pouco mais sobre as emendas impositivas. A gente travou essa luta na 

legislatura passada. Foi uma luta difícil, porque os gestores nunca querem liberar essas 

emendas impositivas para a gente, para que a gente tenha acesso a esse recurso. Mas é 

muito importante que a gente tenha acesso ao fortalecimento do poder municipal. É o 

fortalecimento da gente como vereador, as emendas impositivas, para que a gente possa 

colocar nosso dedo, nossa marca, em várias ações do município. Então, quem ganha 

com isso é o Parlamento Municipal como um todo. Então, parabéns pela vinda até aqui. 

Já já a gente conversa ali na presidência para poder explicar um pouquinho melhor o 

processo. Sejam bem-vindos. No dia de hoje, eu queria trazer um assunto nada legal. 

Mais uma vez, nosso patrimônio histórico de Aracaju e de Sergipe está gritando. E não 

adianta vir me dizer que o problema é da chuva, que o problema é das mudanças 

climáticas. Não, o problema é do modelo de cidade que a gente está construindo e sem 

pensar no nosso patrimônio. Thiago, por favor, a imagem (exibição de imagem). É do 

antes, não é, do Instituto Parreiras Horta. Todo mundo conhece esse prédio icônico aqui 

do estado de Sergipe, aqui na cidade de Aracaju. Esse prédio é datado de 1924, um dos 

únicos, é difícil, com características neoislâmicas em Aracaju. Um prédio muito 
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importante para a arquitetura sergipana, para a arquitetura aracajuana. Infelizmente, 

devido às fortes chuvas e, sim devido à falta de manutenção necessária, a cúpula veio a 

desabar. Esse é só mais um caso do patrimônio histórico que a gente traz aqui nesta 

tribuna, mais uma vez. Na legislatura passada, a gente trouxe diversos. A gente tem um 

aqui na cara da gente, que é o Palácio Inácio Barbosa, antiga sede da prefeitura, outro 

prédio histórico que está caindo aos pedaços. O pessoal guarda as motos ali embaixo, eu 

fico com medo, porque eu não sei o que pode acontecer com aquele prédio a qualquer 

momento. Gente, uma cidade sem história é uma cidade sem cultura, pois as pessoas 

não vão saber o que se passou aqui. Que história a gente vai poder contar para nossos 

filhos, para nossos netos, se a gente não preservar esses prédios? A gente viaja para a 

Europa, para fora, para conhecer esse tipo de arquitetura, para conhecer esse tipo de 

história. A gente está falando de um prédio de mais de 100 anos. Isso aí conta a história 

da medicina, conta a história das pesquisas que aconteceram em Sergipe. Infelizmente, 

deixa chegar a esse ponto. É muito triste esse caminho. Esse é só apenas mais um caso. 

A gente precisa chamar a atenção do governo do estado, da prefeitura de Aracaju. 

Emília escutou muito os nossos discursos aqui sobre patrimônio, sobre a reforma do 

Palácio Inácio Barbosa. Espero que sim, que de fato tome uma atitude em relação a isso; 

mas são diversos os prédios. Esse prédio é protegido pelo Plano Diretor, está lá na lista 

de patrimônio, é protegido pelo estado, está na lista de tombo. Infelizmente, tombou. A 

gente precisa sim, fazer alguma coisa, sabe? É muito triste, como eu falei. Mais uma 

vez, trago aqui esse repúdio das nossas ações para com o nosso patrimônio histórico e 

arquitetônico. Também queria falar um pouco sobre as chuvas, porque não adianta vir 

me dizer que não sabe o que vai acontecer, gente. A gente já sabe, todo ano é a mesma 

coisa. Mas com as mudanças climáticas, a intensidade vai aumentar e a frequência vai 

aumentar. Aí chove, o povo fala: ―Ah, não, todo ano chove, isso é normal‖. Não é 

normal. Vai aumentar, a intensidade vai aumentar. Quem ouviu os trovões e os 

relâmpagos viu a diferença que já é. E a gente precisa se atentar a isso. O que é que 

Aracaju está fazendo para se preparar para as emergências climáticas? O que é que 

Aracaju está fazendo para se preparar para essas mudanças climáticas que estão 

acontecendo? Nada. Vai esperar o povo ficar debaixo d'água? Quem sofre primeiro é o 

povo da periferia. A gente viu o que aconteceu. A gente viu o que aconteceu com o 

pessoal ali das proximidades do rio do Sal, em que acontece toda vez a mesma coisa. 

Inácio Barbosa, a mesma coisa. São Conrado, a mesma coisa. Gente, vamos nos atentar 
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que o problema não é da chuva nem é da maré. O problema é do modelo de cidade que a 

gente está construindo. Muito obrigado, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Parabéns pela fala, vereador Breno, sempre preocupado com as causas 

ambientais, com os mais carentes da nossa cidade. Parabéns. Com a palavra, o vereador 

que aniversariou no final de semana, do partido dos Trabalhadores, Camilo Daniel.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR  

Bom dia. Eu, em primeiro lugar, quero registrar aqui o entusiasmo do 

presidente da sessão, Sargento Byron. Fiquei muito feliz. Muito bom dia. Primeiro, 

agradecer as felicitações aqui de todos os vereadores, vereadoras. Parabenizar também 

nossa amiga Tereza, Perereca. Quando o Miltinho veio dizer ―tenho aqui uma camisa, 

Perereca, da seleção brasileira‖, ela disse, eu não quero não, eu quero é do Dragão. 

Felicidades para Perereca também. Quero aqui desejar um bom dia para todos os que 

estão assistindo aqui na TV Câmara, para os vereadores, em especial aí para todos os 

que estão na galeria, mais os vereadores. Quero desejar um bom dia aqui para todos os 

que estão aqui na sessão. Mas o motivo de vir aqui no Pequeno Expediente hoje é para 

falar sobre dois temas que são muito importantes. O primeiro deles é o seguinte. A 

gente tem visto nesse último ano manifestações e um projeto de lei que acabou 

ganhando muita repercussão, sobre a Lei da Anistia. Então, eu acho que a primeira coisa 

que eu quero falar no dia de hoje é a respeito disso. Vi que nessa semana conseguiram 

um requerimento de urgência para colocar esse projeto na pauta de votação. Eu vim 

aqui repudiar isso. Veja, a gente não teria sequer debate de anistia se, no dia 8 de 

janeiro, o que houve ali fosse concretizado. Ali tinha, no plano daquela trama golpista, a 

morte de um presidente da República, a morte de um vice-presidente da República, a 

morte de um ministro do Supremo Tribunal Federal que à época era o presidente do 

Tribunal Superior Eleitoral, o ministro Alexandre de Moraes. Ali tinha um atentado, em 

série, à democracia brasileira. Pergunto-me, inclusive, presidente Nitinho, que assinou o 

requerimento de urgência. Veja, Nitinho foi presidente dessa Casa Legislativa. Eu vou 

ligar para Nitinho, vou conversar com ele, porque isso aqui é um absurdo. Você 

imagina, vereador Binho, a turma chega, disputa a eleição, perde a eleição, fica 

indignada porque não acredita no resultado da urna, aí vem aqui na Câmara e esbagaça 

aqui a Câmara de Vereadores. Foi o que aconteceu no dia 8 de janeiro. Um ataque, uma 

afronta direta à democracia brasileira, um ataque direto ao resultado das urnas. Então, a 



 
 
 
Data: 15/04/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 15 de 38 
 
 

gente precisa se posicionar com veemência com relação a isso. Eu acho lamentável que 

o Congresso paute e tente aprovar um projeto desses. Veja, o Estado Democrático de 

Direito é a cláusula pétrea. Isso é o principal fundamento da Constituição da República 

Federativa Brasileira. Se a gente anistia isso, se a gente anistia isso, o que é que vai 

acontecer? Você dá um libera geral para todos os atos antidemocráticos que vierem a 

acontecer no nosso país. Então, acho lamentável a postura. Daqui nós tivemos quatro 

deputados federais que assinaram o requerimento de urgência, entre eles o vereador 

Nitinho. Eu vou fazer questão de ligar para ele para conversar sobre isso. Então, é um 

absurdo isso. E a segunda coisa que me faz vir aqui à tribuna dessa Câmara é para 

relatar a minha indignação sobre o processo de cassação do deputado federal Glauber, 

que foi aprovado já na Comissão de Ética da Câmara dos Deputados. Quero trazer aqui 

o nosso completo repúdio. Naquela mesma Casa, só para se ter uma ideia, tem um 

sujeito cujo nome é Chiquinho Brasão, deputado federal que foi condenado pela trama, 

pelo assassinato da vereadora do Rio, Marielle Franco, imaginem, e até hoje não foi 

nem pauta no Conselho de Ética. Glauber está inclusive fazendo greve de fome na 

Câmara dos Deputados. Glauber, inclusive, diz que ligam... Bom, aí eu vi Samia 

Bonfim dizendo que ligou por várias vezes e o presidente da Câmara praticamente 

sumiu e não se posiciona a respeito; mas isso é uma afronta direta ao Poder Legislativo 

e à Câmara dos Deputados. Não é uma afronta só ao Glauber não. Eu acho lamentável. 

Acho que a opinião pública, a sociedade tem que observar esses dois casos. É lógico 

que enquanto vereador da cidade de Aracaju, a gente se preocupa com vários temas, o 

tema da chuva, o tema do transporte, a mobilidade, a educação, a falta de vaga em 

creche, mas imagine: isso é um tema que perpassa todos os temas. Isso aqui é 

democracia, sem isso não tem nem essa Casa Legislativa, sem isso a gente não ouve, 

não fala aqui dentro. Então, acho que é fundamental que a opinião pública perceba a 

importância dessa temática, certo? A gente vai continuar aqui na Casa defendendo essa 

pauta. Democracia para a gente é valor incondicional. Muito obrigado, presidente 

Sargento Byron. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o vereador do PDT que é sempre chamado para servir, vereador 

Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 
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Bom dia, senhores vereadores por Aracaju. Bom dia, senhor presidente, bom 

dia a todos os que nos acompanham através da galeria, da TV Câmara. Parabenizar o 

nosso colega Camilo. Feliz aniversário, Camilo. Já te dei um abraço aí bem pertinho, 

você é meu vizinho. Também parabenizar a nossa colega, amiga, uma pessoa muito 

chegada nossa. É assim que nós conhecemos como Perereca. Nós começamos a nos 

conhecer na ocasião da discussão do Plano Diretor, Roberto. Roberto também, não foi? 

Acho que foi em 2010, 2011; Thiago também. Então, assim, foi uma caminhada muito 

boa. Eu me lembro de uma vez, Tuca, que Perereca disse para mim o seguinte: ―Olhe, 

eu só vou me aposentar quando você um dia ocupar a cadeira de vereador‖. E graças a 

Deus já ocupei por três mandatos. Estamos aqui, continuamos trabalhando. Nosso 

querido amigo Thiago, por gentileza, solte aí o primeiro vídeo. Pode soltar sem som, 

por favor, sem som (exibição de vídeo). Isso. Nós estivemos ontem na EMSURB para 

tratarmos de alguns temas. Dentre eles, nós tratamos sobre a questão da limpeza dos 

canais, vereador Sargento Byron, porque é uma preocupação não só minha, mas dos 

moradores de toda a Aracaju. A gente observa, pelo menos eu senti muita falta da 

limpeza dos canais que era realizada ali no canal que margeia o Jardim Bahia, dentre 

outros, que eu não tinha visualizado. Mas, graças a Deus, o presidente da EMSURB, 

Hugo Esoj, nos atendeu e acabou confirmando que tinha ampliado o número de equipes 

para que pudessem cuidar dessa área tão importante da nossa cidade. Porque as pessoas, 

muitas vezes, gostam muito de fazer, está certo isso, cobrar a drenagem, a 

pavimentação. Mas, se você tem uma obstrução, no final, quando vem a chuva, 

principalmente nesse período, que é um período muito perigoso para nossa sociedade... 

Então, ficou a nossa advertência, ficou a nossa fala em busca das informações devidas. 

Tivemos as informações e, graças a Deus, esperamos que se construa uma forma de 

impedir ou de minimizar a dor e o sofrimento da população. Por gentileza, Thiago, solte 

o próximo vídeo também. Ontem à noite, na periferia de Aracaju, aconteceu um 

pequeno encontro de alguns pequenos capoeiristas. Então, a ONG Olhar Carinhoso 

levou para aquelas crianças, além da possibilidade de toda segunda-feira da realização 

da capoeira para essas crianças simples da periferia Aracaju... E dentre essas crianças aí, 

Roberto, o meu filho também faz parte da periferia, morador da Soledade. E lá ele 

distribuiu, juntamente com a ONG Olhar Carinhoso, chocolate para as crianças. E as 

crianças ficaram muito felizes. Criança nenhuma gosta, não é, Byron, de chocolate? 

Criança nenhuma gosta de fazer arte, não é? Fez arte através da capoeira, que faz toda 

segunda-feira, com o mestre de capoeira, o professor Emerson... E depois ganhamos um 
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chocolatezinho. Então, nós parabenizamos o trabalho aqui da ONG Olhar Carinhoso. 

Está à frente uma mulher, uma filha de uma pessoa simples que trabalha sempre 

olhando para a população. Gostaria também de agradecer a presença aqui dos amigos 

Fábio, Aparecida e Márcio, do meu amigo. Com relação a Márcio, vamos tratar da 

situação dos taxistas de Aracaju. Porque foi muito bom quando chegou o Uber aqui, os 

aplicativos, isso é inegável. Porém, todavia, os taxistas ficaram esquecidos e é uma 

categoria que paga imposto, é exigido. Porém, está esquecido. Tem um colega meu, 

grande assessor Matheus, que é Davi, que vivia exclusivamente do táxi. Hoje, com o 

táxi, ele não consegue fazer duas ou três corridas. Então, nós vamos ouvir a fala do 

Márcio representando os taxistas. E nós vamos tentar levar, convencer, ver o que é que 

de melhor podemos fazer ou minimizar essa situação dos taxistas em nossa cidade, na 

cidade de Aracaju. Eu quero também parabenizar, e não é por isso que estamos 

parlamentares, que vamos deixar criar uma rivalidade, mas parabenizar o vereador 

Adeilton, Binho, pelo que trouxe na manhã de hoje sobre a Santa Gleide, que na semana 

passada também trouxe. É isso mesmo, Binho. Muito difícil ali a travessia, muito difícil 

para os ciclistas, difícil para os pedestres, inclusive, para os condutores de veículos 

motorizados. Então, é preciso fazer uma organização daquela área, daquela região, para 

que possamos ter um trânsito melhor e com menos transtorno. Senhor presidente Byron 

Estrelas do Mar, muito obrigado pela oportunidade. Obrigado, Roberto. Obrigado, meu 

Deus. Que possamos continuar fazendo um bom trabalho por nossa cidade, pelos 

aracajuanos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o vereador Iran Barbosa, do PSOL, o último orador do 

Pequeno. 

IRAN BARBOSA – PSOL 

Senhor presidente, eu vou declinar para ir para o Grande; acho que dará tempo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Levi Oliveira, primeiro orador do Grande Expediente. Pequeno Expediente 

ainda, Levi. Vai para o Grande? Levi vai para o Grande. Maurício Maravilha no 

Pequeno Expediente. Ausência momentânea. Agora, no Grande Expediente, o vereador 

Levi Oliveira, do PP. Pela ordem. 

RODRIGO FONTES – PSB – PELA ORDEM 
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Senhor presidente, eu queria justificar a falta do vereador Isac Silveira, que está 

com uma consulta médica e pediu para justificar sua falta. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Certo, vereador Rodrigo. 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente em exercício Sargento Byron, muito bom dia. Muito bom 

dia, amigos vereadores. Muito bom dia, servidores desta Casa. Muito bom dia a todos 

os que estão na tribuna, em especial, os vereadores de Santa Rosa de Lima, nosso amigo 

André, Ícaro, Henriqueson, Igor e Dênisson. Sejam muito bem-vindos a esta Casa. Ela 

está sempre de portas abertas para vocês, para a gente trocar experiências, para a gente 

conseguir fazer um mandato, uma parceria, para que a gente possa, não só aqui em 

Aracaju, como também lá em Santa Rosa de Lima, no nosso estado, que a gente possa 

sempre evoluir e trazer o melhor para o nosso povo. Então, sejam muito bem-vindos a 

esta Casa, a Casa do Povo. Iniciando a minha fala, dando os parabéns também a Tereza, 

nossa funcionária, nossa famosa ―Perereca‖, não é? Que Deus abençoe a sua vida. Muita 

paz, muita luz. Que Deus continue abençoando. Em especial, hoje é aniversário do 

nosso senador Laércio Oliveira. Senador, parabéns. Que Deus abençoe e continue 

iluminando a sua vida. É um excelente parlamentar, já vai de três mandatos de deputado 

federal, agora é senador da República e hoje completa mais uma primavera, mais um 

ano de vida. Então, meus parabéns registro aqui. Que Deus continue também 

abençoando sua vida e que você possa nos representar lá e fazer um mandato de 

excelência lá em Brasília. Venho trazer alguns assuntos aqui pertinentes no nosso 

município. Vejo com muita preocupação hoje a paralisação dos funcionários da nova 

empresa de coleta de lixo. Que a gente possa realmente ver com bons olhos isso aí. Peço 

à prefeitura de Aracaju que analise mais uma vez. Já trocamos a empresa agora. Saiu a 

Torre, entra mais uma empresa e os mesmos problemas continuam. Então, a gente não 

pode realmente voltar com esses problemas. Eu tenho certeza que a gente precisa estar 

cobrando, estar verificando e fiscalizando. Peço à prefeitura de Aracaju que, realmente, 

olhe os funcionários, eles que cuidam de nossa coleta. Eles cuidam de uma situação 

grave que significa a coleta de resíduos, que é saúde pública, pessoal. Sem essa coleta 

em dia, sem essa coleta dos resíduos na nossa cidade, a situação vai ficar ainda muito 

pior. Então, é uma situação de saúde pública. Prefeitura de Aracaju, por favor, verifica 

isso em nome do nosso presidente Hugo Esoj, para que essa situação seja logo 
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regularizada. Estive ontem visitando a unidade de saúde João Oliveira, nos Santos 

Dumont. Pedi ao nosso amigo que bote algumas fotos aí da unidade básica. (Exibição 

de imagens). Estivemos visitando. Verificamos alguns equipamentos quebrados, como 

autoclave. A questão da odontologia sem a esterilização dos equipamentos. A 

esterilização está sendo feita fora, Professora Sonia, isso é grave. A gente precisa 

realmente cobrar, cobrar da secretária Débora que dê uma olhadinha no posto, é um 

posto pequeno. Posto tranquilo de se trabalhar. Um posto que até têm condições físicas 

boas, mas precisa realmente de uma atenção, precisa, pelo menos, desses aparelhos que 

são de uso contínuo, de uso diário, que eles possam ser revitalizados. Mas um posto que 

se encontra também na condição boa. Esse é o João Oliveira no Santos Dumont, posto 

muito pequeno, muito compacto, mas que funciona muito bem. Tem uma demanda 

muito grande, professora, mas a gente precisa, realmente, ver realmente que está errado 

para poder corrigir. Os agentes comunitários não têm uma sala específica para eles por 

se tratar de um posto pequeno. O CRAS que fica vizinho tem uma área muito grande 

que pode ser bem melhor aproveitada. Mas a gente vai estar fazendo esse requerimento 

junto à Prefeitura de Aracaju para que possa realmente dividir aquela área, pois o 

mesmo terreno ocupa o posto de saúde e o CRAS. Se a gente conseguir dividir de uma 

forma correta, de uma forma que atenda a todos, a gente consegue realmente ter um 

bom trabalho, tanto no CRAS como no posto de saúde, para que a gente possa 

realmente atender melhor a nossa população. Eu vou trazer um tema aqui, caros colegas 

vereadores. Eu queria que passasse aí a foto dos nossos abrigos, nossos pontos de 

ônibus da nossa capital. (Exibição de imagens). Esses são os nossos abrigos que temos 

hoje em Aracaju. Muitos pontos se encontram nesse estado. Pode ir passando. Pedi para 

o pessoal da assessoria tirar essas fotos, tanto aí como nos terminais, para que a gente 

possa realmente mostrar as condições em que se encontram os nossos abrigos, as 

pessoas que utilizam do transporte público. Tem a foto aí também lá da Beira-Mar, aqui 

próximo do nosso Centro. Mas uma coisa realmente que eu constatei não foram nem as 

condições do abrigo. Do abrigo, realmente precisa ser feito. As pessoas estão expostas a 

sol e chuva, e pediram para trazer um vídeo também mostrando um pouco do nosso 

terminal, tanto o do DIA em que a gente fez um filmagem, como o terminal aqui do 

Centro de Aracaju. Mas em nenhum deles eu vi realmente um mapa do nosso transporte 

público. Protocolei ontem um projeto de lei para a Prefeitura de Aracaju para que a 

população tenha acesso ao mapa do nosso transporte público, seja o turista, seja o 

morador de Aracaju que não sabe andar na cidade. Eles não sabem, eles chegam a um 
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ponto e: ―Que ônibus eu vou pegar para ir a tal lugar?‖ A gente não tem. Isso aí é o 

mapa da cidade de Curitiba, pessoal, que tem dentro de todos os pontos onde eles têm 

um abrigo de qualidade. Eles sabem em qual ponto estão, para onde eles pretendem ir e 

qual ônibus pegar. Ou seja, isso é coisa simples de realizar, coisa simples de se fazer. 

Hoje, a pessoa chega a um ponto e ela não sabe. ―Esse ônibus que passa aqui vai para 

onde? Qual é a direção? Qual é o sentido? Qual ônibus eu preciso pegar, para ir ao 

Centro?‖ Então, eu peço realmente à SMTT, peço à Prefeitura de Aracaju. Outra 

questão muito importante: nossos pontos não têm acessibilidade. O nosso projeto de lei 

hoje... esse aí é um site da Prefeitura de Aracaju, da SMTT, que leva para as pessoas 

terem acesso às linhas. Mas aí, se vocês forem ver, tem apenas o nome, o número e o 

nome do ônibus. As pessoas não sabem o trajeto que esse ônibus vai percorrer. Esse 

ônibus vai passar por onde? Será que eu consigo ir para o Centro? Será que eu consigo 

ir ao terminal? Ou será que eu consigo ir para a Zona Norte, a Zona Sul? A gente não 

tem a informação precisa, sobretudo para as pessoas que possuem deficiência, que têm 

baixa visão, que não conseguem realmente enxergar para poder ter realmente o acesso a 

essas informações. Principalmente o turista que vem visitar a nossa cidade. Quem vai 

visitar Aracaju, como é que a pessoa vai pegar um ônibus para ir à Orla, se ele não sabe 

qual é o ônibus que vai até a Orla, que vai até o Centro de Aracaju, que vai transitar pela 

nossa cidade? Então, já protocolei nesta Casa, senhor presidente, um projeto de lei que 

pede à Prefeitura de Aracaju... A gente não pode obrigar nada, não é? Mas que 

realmente tenha disposto nos nossos pontos de ônibus esse mapa, esse acesso, não só 

para os moradores, como para os nossos turistas que vêm aqui a essa capital, que 

precisam realmente dessa informação referente ao transporte público. Com a palavra, 

Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Antes de tudo, parabenizar, vereador Levi, um tema bastante relevante. Acho 

que temos que dar acessibilidade às pessoas, em especial para quem não mora aqui. 

Vamos supor que você é de alguma cidade vizinha. Vamos supor que você é de outro 

estado, mas você quer percorrer algum bairro ou um shopping, ir à Sementeira, e vamos 

supor que você não tenha condição necessária para pagar um Uber. Então, por que não 

dar essa informação mais clara para o cidadão sergipano, aracajuano e também para o 

nosso turista, para que ele possa desfrutar da melhor forma possível? Vamos supor que 

ele queira ir ao Parque da Cidade. Qual linha passa pelo Parque da Cidade? Qual linha 
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passa pela Sementeira? Em relação aos pontos de ônibus, de fato, é algo que tem que 

dar um choque logo. Porque ontem mesmo recebi uma reclamação lá no bairro Siqueira 

Campos onde nem sequer tem um ponto. Então, é necessário rever horários, sobretudo 

horários de pico em que a gente se depara com situações de ônibus abarrotados. A gente 

entende também que não é necessário colocar todos os horários, mas existem os três 

horários aí que são cruciais. Que a SMTT possa fazer a sua reavaliação para trazer um 

serviço de qualidade para a nossa população. Meus parabéns por trazer esse tema tão 

importante para que a gente possa debater e melhorar o transporte de Aracaju.  

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Muito obrigado, vereador Anderson Tuca. Voltando um pouco a esse tema que, 

realmente como você falou, é muito importante, o povo precisa dessas informações, a 

tecnologia está aí. Quem viaja conhece as tecnologias em outras cidades. Em outros 

países, têm inclusive um aplicativo no qual você pode ver as rotas. Conversando com 

Raíssa da SETRANSP, todos os nossos ônibus possuem rastreadores. A gente consegue 

fazer uma interação desses rastreadores juntamente com o aplicativo em que as pessoas 

conseguem acompanhar em tempo real qual é o próximo ônibus que está chegando 

naquele ponto. Qual é o próximo ônibus que vai passar por ali, onde ele está e para onde 

ele vai se deslocar? Dentro desse projeto que protocolei, eu peço realmente que os 

mapas tenham não só as informações do mapa, mas que eles tenham um QR Code a que 

as pessoas tenham acesso para que seja criado esse aplicativo, mas que eles tenham 

também a versão em braile com elementos táteis, para que pessoas com deficiência 

consigam realmente ver esse mapa e também ter o acesso à informação referente ao 

transporte público. Então, esse é o meu questionamento. Peço realmente à SMTT e à 

SETRANSP que veja essa situação referente aos nossos abrigos, como o vereador 

Anderson de Tuca falou, a condição do nossos abrigos. Esse realmente é o primeiro 

passo que precisa ser dado, para que os abrigos tenham realmente a qualidade 

necessária, tenham a cobertura necessária para as pessoas que estão debaixo de sol, 

debaixo de chuva. A gente precisa realmente ver primeiro essa questão dos pontos de 

ônibus e ver essa questão dos mapas e, realmente, a questão dessas informações para a 

nossa população. Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

Vereador Levi, eu quero lhe parabenizar pelo seu belíssimo projeto, muito 

bom, para que seja levado até os pontos de ônibus a informação, para todo mundo saber 
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realmente para onde vai o destino. O senhor está de parabéns. Falando sobre transporte, 

eu quero aqui parabenizar o superintendente da SMTT, Nelson Felipe, pois ali naquela 

avenida que me foge à memória o nome dela, que ele sinalizou, ali na Aruana... Eu peço 

a ele, já pedi a ele, inclusive, na prefeitura. Mas ele disse: ―Bigode, o seguinte é esse, a 

tinta não segura em asfalto velho, porque não tem mais asfalto, não segura.‖ Eu estou 

me referindo ali  à avenida Alexandre Alcino. É uma avenida, como o senhor sabe, 

vereador Levi e todos os colegas, em que no horário de pico não é fácil, não é fácil, 

porque ali é uma disputa de ciclista, de carroceiro, de cachorro, de gato, de jumento, de 

tudo ali. Ali é uma Índia da vida, não é? Então, precisa. Eu cobrei na outra gestão e 

agora vou repetir: vou continuar cobrando sempre à nova gestão. Eu acredito que vai ser 

feito, que coloque os meios-fios ali na lateral da Alexandre Alcino e procure sinalizar 

aquela avenida, pois está demais a situação ali. Muito obrigado, vereador Levi. Que 

Deus o abençoe. Sucesso. 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Parabéns pela colocação, vereador Bigode. Para finalizar, peço realmente que 

unam esforços, não só a SMTT, como a SETRANSP, como o secretário do turismo 

Fábio Andrade, para que a gente possa fazer realmente um mapa interativo para as 

pessoas terem um acesso ao transporte público de qualidade, para que o nosso povo 

tenha realmente a melhor opção, tenha realmente a melhor informação. É isso que o 

nosso povo espera de nós aqui vereadores, que a gente trabalhe em prol do povo. Que 

Deus nos abençoe e nos dê uma excelente semana. Vamos juntos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, o vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Bom dia. É só para registrar a presença do meu amigo, vereador eleito lá de 

Carmópolis, Kekeu, que está aqui na galeria. Seja bem-vindo. Vou pedir até para me 

ausentar do plenário para mostrar a ele as dependências da Casa, como é que funciona. 

Para mim, é uma honra. O grande jogador Kekeu, atacante, jogou muito bola comigo. 

Fico feliz em poder ter ele aqui presente. Muito obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 
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Certo, vereador Tuca. Vereador Kekeu, seja muito bem-vindo à Casa do Povo 

de Aracaju. Faça às vezes, vereador Tuca, apresente a nossa Casa, a Casa do Povo, e 

convide-o para que a gente possa ter um futebolzinho com o pessoal de Carmópolis. 

Antes de passar para o próximo orador, eu queria aqui ler um ofício apresentado pelo 

vereador Lúcio Flávio. ―Ofício à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Aracaju.  

Assunto: Comunicado de ausência em sessão legislativa. ―Venho, por meio deste, 

comunicar formalmente a ausência na 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Aracaju, agendada para o dia 15 de abril, para viagem de tratativa partidária ligada ao 

exercício do mandato do edil, conforme previsto no artigo 248 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Aracaju. Destaco que essa ausência não complementará o quórum 

mínimo estabelecido para as sessões, conforme disposto no artigo 88, parágrafo 1º, da 

referida Lei Orgânica, e que estou ciente das implicações regimentais relativas às 

ausências não justificadas. Solicito que este comunicado seja registrado nos anais da 

Casa e que sejam tomadas as providências necessárias para a devida anotação em ata. 

Agradeço pela compreensão e coloco-me à disposição para quaisquer esclarecimentos 

adicionais. Atenciosamente, Lúcio Flávio Miranda da Rocha, vereador.‖ Maurício 

Maravilha é o próximo orador do Grande Expediente. Ausência momentânea. Moana 

Valadares. Declinou. Professora Sonia Meire, do Psol. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, senhor presidente, vereadores, imprensa que nos acompanha, 

trabalhadoras, trabalhadores da Casa. Quero cumprimentar também os vereadores de 

Santa Rosa de Lima que estão aqui, e todas e todos e ―todes‖ que estão nos 

acompanhando nessa manhã de hoje de terça-feira. Quero iniciar fazendo minha 

autodescrição. Sou uma mulher de estatura média, cor de pele branca. Tenho cabelos 

tingidos de roxo e estou com ele cacheado. Uso óculos vermelhos. Hoje, eu estou com 

uma blusa verde-musgo e um blazerzinho verde-claro. Nessa manhã de hoje, eu quero 

tratar de alguns temas. Depois da semana passada, a gente também teve chuvas e muitos 

problemas que nós temos denunciado aqui. Tenho recebido muitas denúncias também 

da saúde, da assistência social, da educação. Mas hoje, antes de falar das denúncias, eu 

também quero aproveitar esse momento para parabenizar nossa querida Tereza, também 

conhecida por Perereca, desejando-lhe muitos anos de vida, muita paz, muita saúde. 

Essa pessoa tem contribuído enormemente para o desenvolvimento das nossas 

atividades aqui na Câmara Municipal e, portanto, tem melhorado nossa intervenção 
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todos os dias, para que a gente possa contribuir melhor com a sociedade aracajuana. 

Muito obrigada pela sua existência, Tereza. Quero inicialmente falar da saúde. Tenho 

recebido denúncias de servidores que estão lotados no Hospital Fernando Franco. Uma 

delas, que eu vou destacar aqui hoje, é que nós estamos há quatro meses sem ar-

condicionado nas salas, principalmente na sala de central de material esterilizado. O que 

significa isso? Essa sala é a que recebe os materiais que vêm de várias áreas do hospital, 

materiais infectados para serem esterilizados e atender às outras áreas. Essa área do 

hospital tem que estar fechada a uma temperatura de 32°C. Se essa área está sem ar-

condicionado, se essa sala está sem a climatização adequada, isso significa dizer que 

põe em risco tanto os trabalhadores, a falta de condição de trabalho, como também os 

próprios materiais que chegam lá que vão ser disponibilizados depois, os materiais 

estéreis. Então, atenção, Secretaria da Saúde! Isso é algo para fechar, parar e fazer 

urgentemente, em 24 horas, colocar todo o ar-condicionado, tudo o que é preciso e 

regulamentar essa sala. Isso não pode esperar. Essa é uma medida urgente. Quero 

também dizer que nós estamos com falta de vários medicamentos, dentre estes, os 

medicamentos para o atendimento de pessoas diabéticas. Tem um sobre o qual eu tenho 

recebido denúncia de várias mães, que é a carbamazepina. Esse medicamento é muito 

importante para evitar que as pessoas epilépticas, inclusive as crianças, tenham crises 

convulsivas. Então, é um remédio de primeira ordem que não pode faltar em uma 

unidade básica de saúde. As crianças não podem deixar de tomar a medicação. Pessoas 

do Santa Maria têm me ligado, vereador, e de vários lugares, dizendo que não há esse 

remédio, as mães não têm condições de comprar e o remédio não está sendo 

disponibilizado. Então, além da falta de vários remédios e desse específico, a mãe está 

desesperada porque a sua filha, uma criança, não pode parar de tomar o remédio. O 

remédio já acabou há duas semanas. Nós temos também esse remédio que serve para 

evitar as dores da neuropatia diabética, como também controlar várias crises e também 

distúrbios de humor. Além dessas medicações, tem outras medicações básicas também, 

simples. Tem farmácia fechada em unidade básica, falta farmacêutico. Isso já vem de 

longa data, não é de agora, mas é preciso dar uma resposta. Eu ouvi uma entrevista da 

secretária da saúde, há uns 15 dias, em relação às medicações, às vitaminas que as 

mulheres gestantes precisam tomar até para evitar a mortalidade e problemas também 

no feto, até porque nós temos um alto índice em Aracaju e em Sergipe de mortalidade 

neonatal. A secretária disse que em 15 dias estaria chegando. Então, na próxima 

semana, nós vamos acompanhar para saber se essas medicações e vitaminas, inclusive o 
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cálcio para as mães, já chegaram. Mas quanto a esses remédios nós não temos resposta 

da secretaria de saúde quando eles serão dispensados nas próprias farmácias das 

unidades básicas. Nós temos também equipamentos dentários que não estão 

funcionando. Nós temos uma fila, inclusive, na unidade básica que eu frequento, que é a 

Hugo Gurgel. Não tem como atender as pessoas. Então, a questão da saúde bucal é 

muito séria e também precisa ter resultado. Hoje, o vereador Levi apresentou aqui os 

equipamentos. Isso não é de agora, já vem de muito tempo, e nós colocamos recurso de 

emenda parlamentar para aquisição de equipamentos para fazer a esterilização, 

inclusive, das gazes e de tudo dentro das unidades básicas. Não precisa o carro passar 

para retirar porque pode ser feito dentro das unidades básicas e nós colocamos recursos 

de emenda parlamentar. É preciso observar neste ano como os recursos serão aplicados 

para a prioridade nas unidades básicas. A atenção primária tem que ser prioridade para 

evitar, inclusive, o aprofundamento das doenças que depois precisem, inclusive, das 

próprias UTIs. Então, nós vamos trabalhar fervorosamente para que as unidades básicas 

cumpram o seu papel e sua função. Ainda dentro da saúde, eu quero aqui aproveitar esse 

momento para dizer que eu tenho recebido muitas denúncias, tenho conversado com o 

sindicato dos médicos e lá nós temos acompanhado e observado. Inclusive, já tem casos 

que vão ser judicializados, tem casos que já estão no Ministério Público, que é o 

desrespeito com trabalhadoras e trabalhadores, médicas e médicos PJ, pessoas que estão 

sendo demitidas sem nenhuma justificativa, ao contrário, acusadas inclusive de que elas 

poderão perder o seu CRM. Então, são casos muito graves, a população se manifestou, 

o sindicato solicitou que fosse feita uma reanálise dessas demissões; nada foi feito até 

agora. E quero dizer também que além desses casos que nós vamos acompanhar a partir 

das denúncias, a partir do que é publicizado, nós também temos os casos de PJ que não 

são da maternidade Lourdes Nogueira como nós denunciamos aqui na semana retrasada. 

É PJ que não consegue ter seus salários atualizados, os que estão. Na semana passada, 

eles receberam do mês de fevereiro e não têm perspectiva de quando vão receber os 

próximos meses. Então, isso é muito grave. Além dos atrasos das bonificações. O 

salário foi pago, mas as bonificações não. Então, nós estamos com muitos problemas na 

saúde que precisam de uma resposta imediata, urgente, da secretária de saúde em 

relação a algumas questões que são básicas e que não podem mais esperar. Nós já 

passamos de três meses de gestão. É preciso que as medicações cheguem, é preciso que 

aquilo que não dependa de uma obra estrutural muito grande seja agilizado. Há uma 

morosidade, inclusive, na análise das notas fiscais daquilo que a PJ apresenta, que as 
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médicas apresentam, há uma morosidade enorme. Então, a equipe técnica precisa 

trabalhar mais rápido para poder dar a resposta e pagar ao povo em dia. Eu quero agora 

mudar de assunto, quero ir agora para a questão da limpeza e urbanismo. Vou pedir ao 

companheiro aqui que coloque na tela. Hoje, nós amanhecemos recebendo denúncias e 

com a paralisação na porta da empresa Renova. As denúncias... Passar aqui rapidinho 

para vocês verem esse momento hoje de manhã aí de paralisação (exibição de vídeo e 

execução de áudio). Então, gente, todas as pessoas que foram contratadas logo na 

primeira semana pela empresa, que reclamaram de não estar recebendo o vale 

transporte... As pessoas estavam indo trabalhar a pé ou pegando carona. Essas pessoas 

que reclamaram foram demitidas. Quero aqui fazer essa denúncia. Não há quem 

reclame… Aqui nós distorcemos a voz para não identificar os trabalhadores e não 

colocar em risco o seu trabalho, o seu emprego. Vocês vejam as condições. A falta de 

respeito com trabalhadores, pois são eles que estão debaixo de sol e de chuva 

recolhendo todo o lixo da nossa cidade. Olha a falta de condições. Eles estão há dois 

meses sem carteira assinada. Se tiver um acidente, como vai ficar a vida desses 

trabalhadores? São dois meses já sem carteira assinada, não recebem o tíquete-

alimentação dentro do prazo, recebem pela metade. Salários atrasados. Quando vai 

reclamar, solicitar o cumprimento das obrigações, o que é que a pessoa, o supervisor, o 

responsável encarregado pelo conjunto dos trabalhadores diz? ―Vão trabalhar. Se não 

estiver gostando, dê o lugar para outro.‖ Portanto, nós estaremos protocolando aqui 

nesta Casa, e espero um olhar muito atento e cuidadoso das vereadoras e vereadores, um 

projeto de lei que exija que as empresas, quando elas não cumprirem, inclusive, as suas 

responsabilidades trabalhistas, recebam multa pelo não cumprimento das atividades 

trabalhistas. É preciso apertar cada vez mais, porque a escalada de precarização do 

trabalho, de desorganização, do que está acontecendo com os contratos com recurso 

público é algo insuportável para a sociedade brasileira e, no nosso caso aqui específico, 

para a população aracajuana, para os trabalhadores e trabalhadoras. Nós estamos em 

uma luta nacional pela diminuição da carga horária de trabalho. Nós não podemos 

continuar dessa forma, financiando com recurso público o aprofundamento da crise, 

inclusive, do adoecimento físico e mental de trabalhadores e trabalhadoras. Sem esses 

trabalhadores e trabalhadoras nós não temos a nossa saúde garantida, porque a limpeza 

que é feita, o recolhimento do lixo, é uma discussão também prioritariamente de saúde 

pública, é ambiental, é de saúde, é de educação, e nós não podemos passar a mão na 

cabeça. Quero agora também mudar. Nós estamos fazendo um apelo aqui para a 
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EMSURB que acompanhe esse processo, e nós vamos fazer um projeto de lei para 

colocar aqui na Casa para que vocês possam apreciar. Quero agora passar rapidamente, 

por conta do minuto, umas fotos sobre as chuvas lá na Vila do Rato. Eu estava em São 

Paulo, mas nossa assessoria acompanhou. Se não der para passar as fotos, não tem 

problema. Hoje, o vereador Alex colocou aqui no Pantanal. Ali é uma situação que… 

Inclusive, era uma empresa. Tinha uma área ali, a chuva acumulou dentro da área, 

rompeu inclusive com o muro que tinha e levou toda a água para dentro daquela 

comunidade. Ali nós acompanhamos já há muito tempo. Inclusive, na gestão passada, 

prometeram a eles, o prefeito prometeu a eles, a Secretaria da Infraestrutura, que eles 

iram ser removidos dali para lá, para a Ocupação das Mangabeiras, no caso, para os 

prédios que foram construídos no Residencial Irmã Dulce. Não foram até hoje e eles 

estão ali em condições subnormais de moradia; é preciso ter uma ação concreta. A 

assistente social do CRAES foi imediatamente porque o morador ligou. Nós 

acompanhamos de perto, recebemos os vídeos, fizemos um vídeo, tentamos entrar em 

contato com a Defesa Civil. No primeiro momento, ela não atendeu, depois ela foi lá. Aí 

é um dos nossos assessores. Pessoas com cadeiras de roda, que perderam a sua cadeira 

elétrica, senhoras que foram salvas, pois a solidariedade da própria comunidade é 

fundamental em uma hora dessa. Ali precisa de uma ação estruturante com urgência. A 

SEMFAZ foi, mas colocou que não podia, não precisava de benefício eventual. Todas 

as pessoas perderam absolutamente suas geladeiras, suas camas, seus colchões, fogões. 

Essa senhora com a cadeira de rodas... Hoje à tarde, eu devo estar lá para acompanhar 

também mais de perto as necessidades e levar. Estamos fazendo as indicações todas 

hoje para a Secretaria da Assistência Social e para todos os órgãos necessários, e a 

Infraestrutura. Então, um bom dia para todas e todos. E vamos seguindo. A nossa luta é 

diária, porque só a luta é capaz de mudar a vida. Obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Neste momento, eu solicito à 3ª secretária, a vereadora Moana Valadares, que 

assuma a presidência para eu fazer uso da palavra.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO MOANA VALADARES – PL  

Com a palavra, o vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR   
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Bom dia, excelentíssima senhora presidente em exercício vereadora Moana 

Valadares. Bom dia, meus colegas vereadores e vereadoras. Bom dia a todos os técnicos 

desta Casa, assessores, jornalistas, pessoas que nos acompanham através da plenária 

aqui da Câmara, de todos os meios de comunicação da Câmara Municipal de Aracaju. 

Sempre faço a minha audiodescrição. Sou uma pessoa preta usando um terno azul-

marinho, uma camisa interna branca, uma gravata também de tom azul, óculos de grau, 

cabelo preto, baixo e grisalho. Ao fundo da minha imagem, há um painel ripado. Tenho 

46 anos. Como sempre, a gente traz alguns temas a esta Casa que são urgentes à 

sociedade aracajuana. Eu queria aqui que Marquinhos ou Thiago colocasse um vídeo 

que são dos alagamentos. Eu queria que você começasse com esse vídeo. Pode pôr o 

áudio (exibição de vídeo). A gente tem falado dos alagamentos na cidade de Aracaju e 

buscado chamar a atenção do poder público para que a população sofra menos com os 

impactos da chuva na nossa cidade. Essa casa aí fica em um bairro que não é um bairro 

periférico, mas também sofre com os alagamentos na cidade, que é o bairro Luzia. Esse 

senhor se chama Tiago e, desde o ano passado, ele tem chamado a nossa atenção para 

que a gente possa intervir junto ao poder público municipal e, em especial, a Empresa 

Municipal de Urbanização, a EMURB, já que ela trata das obras na cidade. Eu levei até 

o secretário Sérgio Guimarães essa situação e solicitei a ele que fosse visto que essa rua 

iria alagar, como alagou anteriormente em outras oportunidades. Pelo visto, a 

intervenção não veio, e esse morador acabou perdendo muitos dos seus móveis devido 

às chuvas do último final de semana. Vereador Elber Batalha, o senhor que é um lutador 

da cidade, eu queria chamar a atenção do senhor, porque a gente fala aqui que muitas 

coisas acontecem nas zonas periféricas. Esse morador mora no bairro Luzia. Com a 

intervenção da EMURB, anteriormente, na gestão do prefeito Edvaldo Nogueira, essa 

rua foi recapeada. Com esse recapeamento, ela foi desnivelada e houve, após essa 

intervenção na gestão anterior, vários alagamentos nessa mesma rua. Esse senhor, no 

final de semana, às 5 horas da manhã, me mandou uma mensagem: ―Vereador, eu avisei 

ao senhor que a minha casa iria sofrer alagamento, e realmente aconteceu.‖ Eu vou levar 

esse vídeo ao conhecimento do secretário Sérgio Guimarães para que ele veja com 

urgência alguma intervenção para essa rua e para outras da cidade de Aracaju que estão 

sofrendo com alagamento. Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE  
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Vereador Byron, eu louvo Vossa Excelência pela fala, mas eu queria fazer uma 

reflexão, e aí não estou fazendo recorte de gestão passada, de gestão atual; estou falando 

de forma genérica em Aracaju. A população, muitas vezes, confunde a situação de um 

alagamento pontual e momentâneo, em um momento de chuvas torrenciais, com um 

alagamento que perdura por muito tempo. Não há cidade no Brasil, no mundo, seja 

prefeito quem for, Marcelo Déda, João Alves, Edvaldo Nogueira, Emília Corrêa, que 

não alague com a chuva torrencial que caiu aqui no último sábado, não há. Não serei 

leviano de culpar a Emília Corrêa por alagamentos nesse sentido. O que é problemático, 

e eu não vejo isso em Aracaju, pelo menos nas principais vias, é que esses alagamentos 

se perdurem por muito tempo. Por exemplo, a Hermes Fontes é um ponto nevrálgico da 

cidade. Quando chove, vereadora Moana, a Hermes Fontes alaga. Mas se parar de 

chover, com 15, 20 minutos, ela já não tem mais uma gota de água e o asfalto está 

nivelado. Não há quem dê vazão a uma quantidade de chuva torrencial, ininterrupta, não 

há quem dê. Agora, claro que, nesse caso pontual que Vossa Excelência traz, pode ter 

havido uma intercorrência aí derivada de uma ação boa para a população, que foi um 

recapeamento asfáltico, que tirou os buracos da rua, mas que não teve o cuidado com o 

nivelamento do recapeamento, para que não ficasse com espaço de acumulação de água 

sem o devido declive até as bocas de lobo. Agora, é uma reflexão que temos que fazer. 

E aí eu vou citar aqui o vereador Breno Garibalde. A população abraçou, em gerações 

de outrora, o asfalto como solução. Mas o asfalto não é a melhor medida. A 

pavimentação com piso intertravado, até mesmo com paralelepípedo, esquenta menos a 

cidade e mantém parte da permeabilidade do pavimento, ou seja, absorve-se a água, 

diminuindo a quantidade de alagamentos. Então, era essa a minha contribuição. Acho 

que podemos passar a mudar o nosso paradigma de pavimentação asfáltica, até porque 

esquenta muito a cidade, além de tudo isso. Obrigado. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Vereador, o senhor sempre muito ponderado nas suas considerações. Eu 

agradeço. Mas o fato é que o que foi apontado por esse morador em específico é que, 

anteriormente a essa intervenção da empresa, não alagava. Eu queria aqui trazer também 

minha preocupação, e eu já falei isso algumas vezes. Na Coroa do Meio, vereador, ali, 

próximo à avenida Desembargador Antônio Góes, tem as casas que foram entregues 

pelo governo federal na época do governo Marcelo Déda, naquela intervenção que tirou 

as palafitas. Teve um episódio em que um avião sofreu uma queda, e morreu o piloto. 
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Para que houvesse a retirada desse avião, houve uma intervenção no mangue, colocando 

sedimentos para que fosse retirado o corpo e os destroços da aeronave. Aquela 

população teve aquela boca de lobo, aquela questão de onde saem as águas pluviais para 

o rio Santa Maria, que a gente chama de Santa Maria, entupidas, fechadas, e ainda 

continuam fechadas. A gente está na iminência de fortes chuvas, e aquela população da 

Coroa do Meio, especificamente ali próximo ao terminal, vai ter suas casas totalmente 

alagadas, porque não foi feito nada na gestão anterior para que, naquele momento lá, 

houvesse a retirada do avião, e tudo voltasse ao normal. Então, a gente tem pontuado 

algumas situações que são fatos. Nos chegam, como chegam ao senhor, imagino, 

inúmeras solicitações de demandas como essa, e as pessoas acreditam que com a nossa 

intervenção a gente consegue dar solução a isso. Nós somos responsáveis, vereador 

Elber, para diminuir o espaço entre a população e o poder público. A população chega 

até o poder público pela nossa voz, pela nossa fala, pelo nosso mandato. Então, aqui eu 

já levei essa problemática. Vou novamente solicitar ao secretário Sérgio Guimarães que 

reveja, por exemplo, essa situação da rua que eu aqui pontuei e também da Coroa do 

Meio, antes que as chuvas cheguem com muita força e aquela população que vive à 

margem do mangue tenha os seus móveis e os seus bens perdidos, bens que foram 

conquistados a duras penas. Vamos passar por um tema mais leve. Thiago, coloca aí os 

vídeos dos meus amigos que fizeram bonito nesse final de semana na praia do Abaís. 

Esse é o meu amigo Cláudio Tadi, que tem mais de 60 anos e  foi campeão da categoria 

acima de 60 no Campeonato Brasileiro de Surf Master. A galera que estava lá assistindo 

foi ao delírio, porque é um sergipano que chegou a ganhar de alguns campeões 

mundiais das antigas, representando muito bem o surf sergipano. Bote outra foto, 

Thiago, por favor. Tem também o amigo Papagaio, que é instrutor de surf, que foi o 4° 

na categoria dele, 50+. A gente fica muito feliz em ver o surf sergipano, um esporte 

olímpico, sendo muito bem representado. Acho que eu te mandei mais uma foto, 

Thiago. Essa foto é uma celebração em que a secretária estadual de esporte, Mariana 

Dantas, entre outros atletas, celebraram a vitória do Cláudio Tadi. A gente teve outros 

sergipanos também, como o amigo Robson Fraga, que está aí, que também foi o 3° na 

categoria longboard, e é pentacampeão brasileiro. Então, o surf sergipano está muito 

bem representado por nossos atletas. A cidade de Estância, a praia do Abaís recebeu 

atletas de vários estados brasileiros, ex-campeões nacionais, ex-campeões mundiais, que 

se sentiram muito acolhidos. Eu volto mais uma vez a parabenizar a secretária de estado 

de esporte, Mariana Dantas, o governador do estado, Fábio Mitidieri, por estarem 
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apoiando campeonatos como esses, eventos como esses, que trazem o turismo, que 

movimentam todo o cenário local, não é? A cidade de Estância ficou conhecida, a praia 

do Abaís, o estado de Sergipe, nesse evento esportivo. Então, a gente está aqui para 

agradecer ao governo do estado, agradecer à Secretaria Estadual de Esporte, a Mariana 

Dantas, à Federação Sergipana de Surf, que teve capacidade técnica de receber um 

evento de grande monta em que atletas de vários lugares do Brasil estiveram aqui. 

Então, esse momento é para celebrar, celebrar a Federação Sergipana de Surf. Eu 

também queria aqui parabenizar a Federação Sergipana de Jiu-Jitsu. Eu não tenho a foto 

aqui, mas eu queria parabenizar o meu amigo Bruno Campos que organizou um 

campeonato de maestria, em que vários clubes de jiu-jitsu estiveram participando e 

fizeram que o esporte fosse celebrado nesse final de semana. Então, Aracaju, Sergipe, 

no final de semana houve alguns eventos de grande monta. Eu queria parabenizar as 

federações de jiu-jitsu, a Federação de Surf, pelo trabalho que vem desenvolvendo, 

fomentando o esporte local. No mais, senhor presidente, ou melhor, senhora presidente, 

vereadora Moana Valadares, a minha fala se encerra por aqui. Deus abençoe todos e que 

tenhamos... A amiga Tereza... Não poderia deixar de parabenizá-la, fazendo coro aos 

amigos, perdoe-me. Perereca, parabéns. É a pessoa que tem mais mandatos aqui na 

Câmara de Vereadores, tem mais de 40 anos aqui não é? Quarenta e quatro anos. Então, 

que Deus abençoe a senhora, dê muitos anos de vida. A meu amigo João também, que 

está aniversariando hoje. João, parabéns, amigo, muitos anos de vida, muita saúde, João 

Pedro. O vereador Camilo fez no final de semana, a gente já o parabenizou. É isso. No 

mais, vamos à luta. Vamos trabalhar pelo povo de Aracaju, porque é o nosso trabalho 

que melhora a qualidade de vida do povo de Aracaju. Valeu a todos. Bom dia e 

excelente sessão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO MOANA VALADARES – PL 

Com a palavra, o vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Obrigado, vereadora Moana Valadares. É uma honra ter Vossa Excelência com 

a presidência desta Casa. Minha querida vereadora Selma França, meus colegas 

vereadores, primeiro agradecer a oportunidade a Deus de ser vereador de Aracaju mais 

uma vez, representando nosso povo aracajuano, depois parabenizar a minha querida 

amiga Perereca, que está aqui presente, funcionária da Casa de muitos e muitos anos, 

que nós conhecemos e que trata todo mundo tão bem, não é? De vez em quando, tem 
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um lanche, tem um sanduichinho que ela traz. Obrigado, Perereca, por essa amizade, 

pelo companheirismo. Em momentos difíceis nossos aqui você chega, sempre dá um 

abraço, brinca. Chegou o seu dia, o dia do seu aniversário. Eu queria desejar muita paz, 

saúde e muito sucesso. Que o Confiança seja campeão da série C para você vibrar cada 

vez mais. Perereca, parabéns e muitas felicidades. Meus colegas vereadores, na última 

sexta-feira, na última semana, tivemos um grande evento aqui em Aracaju, em que dois 

vereadores da nossa cidade, o vereador Rodrigo, o vereador Elber Batalha estiveram 

presentes para a convenção... A reunião, a convenção, não é? Toda a reunião, a 

convenção do PSB aqui do estado de Sergipe. Eu queria parabenizar Cláudio Mitidieri. 

Queria parabenizar o secretário Zezinho, vice-governador, que naquele ato estava como 

o governador do estado de Sergipe, vereador Elber, vereador Rodrigo, que tiveram a 

oportunidade de externar o pensamento do povo aracajuano, e foi ouvido pelo vice-

presidente da República, Geraldo Alckmin. Eu já fui eleitor de Geraldo Alckmin, viu, 

vereador Elber? Naquela eleição, Alckmin contra o PT, naquela época em que eu 

acreditei tanto, vereadora Moana, acreditei muito no PSDB e em todos os seus 

membros. Votei, fui para a rua, mas, infelizmente, não vencemos. Mas ele veio, Geraldo 

Alckmin veio aqui para Aracaju. Por falar na convenção do PSB, isso foi muito 

importante, principalmente para vocês que são filiados do PSB. Vereador Elber é um 

histórico do PSB, deve ter uns 60 anos de PSB filiado ao PSB. Como eu sempre digo, o 

vereador Elber, a vida toda que eu conheço o vereador Elber, ele sempre foi filiado ao 

PSB, conhece tudo, conhece todos do PSB, conhece bem o presidente nacional, conhece 

bem. O senador Valadares já foi filiado, Valadares Filho também já foi filiado. Eu, 

vendo uma entrevista de Zezinho dizendo, olha, eu convidei Valadares filho para voltar 

ao PSB, convidei o senador Valadares para voltar ao PSB. É muito bom a gente não 

rasgar a história do partido, porque, se o PSB em Sergipe hoje está vivo, isso se deve à 

força, ao empenho do senador Valadares, do deputado federal Valadares Filho, hoje, 

nosso secretário de cultura. Eu sou um admirador de ambos, porque lá atrás, em 1900 e 

antigamente, meu querido pai conviveu com o senador Valadares dormindo no mesmo 

quarto. Eles dividiam o mesmo quarto por alguns anos. Meu pai sempre disse: ―Olha, na 

minha vida de estudante, eu tive a oportunidade de conviver com vários amigos e 

colegas, mas dois em particular foram os melhores alunos por onde eu passei. Primeiro, 

foi o senador Valadares, que só tirava 9, 10 no colégio. E depois, foi Zé Carlos 

Machado também, que era do mesmo naipe, do mesmo nível de escolaridade, de ensino 

ou de estudo e de inteligência‖. Portanto, esses dois homens nós não podemos deixar de 
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enaltecer diariamente. Um foi vice-governador, Zé Carlos Machado, foi vice-prefeito, 

deputado estadual em alguns mandatos, deputado federal em alguns mandatos. Tem um 

serviço muito grande prestado em nossa cidade, em nosso estado. O outro, o senador 

Valadares também, que foi governador, não sei se foi vereador de... Foi prefeito de 

Simão Dias. Foi deputado estadual, foi secretário de educação. Então, brilhante político 

sergipano e, quem sabe, vereador Rodrigo, ele pode voltar ao PSB. Não iria ser tão bom 

o senador Valadares voltando ao PSB, juntamente com Valadares Filho? Eu quero 

parabenizar vocês dois, valorosos vereadores que trabalharam muito para que esse 

encontro pudesse ser realizado aqui em Aracaju, pudesse ter tido a oportunidade de 

muitas pessoas irem para lá prestigiar esse evento. Eu, conversando com os senhores, na 

semana passada, eu vi a preocupação: ―Olha, vem o vice-presidente da República, vem 

o presidente nacional do PSB. E nós estaremos lá representando o povo de Aracaju‖. 

Parabéns, eu passo a palavra para o vereador Rodrigo Fontes. 

RODRIGO FONTES – PSB – APARTE 

Muito obrigado, vereador Vinícius Porto, por registrar, por lembrar esse nosso 

grande evento do Partido Socialista Brasileiro. Foi um evento muito prestigiado, ao qual 

veio o vice-presidente da República, Geraldo Alckmin, o presidente nacional do partido 

e várias pessoas e lideranças representativas no interior sergipano, também da capital, 

que foram lá com a intenção de se filiar ao Partido Socialista Brasileiro. Eu tenho 

certeza que o partido vai estar fortalecido para a próxima eleição estadual em 2026. Nós 

temos uma perspectiva muito grande de eleger dois deputados federais, uma bancada 

forte de deputados estaduais, muitas pessoas no evento. Eu tive a oportunidade de 

conversar com o vice-presidente Alckmin e ver que homem equilibrado, um homem 

muito preparado. Quando ele chegou aqui, ele sabia de todas as potencialidades do 

estado de Sergipe, de todas as demandas do estado de Sergipe. Se comprometeu a ajudar 

o estado de Sergipe até no projeto de águas profundas; a Petrobras foi tirada de Sergipe 

no governo de Michel Temer. A saída da Petrobras trouxe um prejuízo muito grande 

para a população sergipana. Um dos compromissos do vice-presidente Alckmin foi de 

reativar o projeto de águas profundas. Mais uma vez, lhe agradecer pelo registro do 

nosso encontro. Eu fiquei muito feliz de participar daquele encontro. Tive a 

oportunidade lá de mostrar o trabalho que o secretário da educação vem fazendo no 

estado de Sergipe, o presidente estadual do PSB. Já falei várias vezes e não canso de 

repetir: uma escola reformada a cada doze dias. A saúde também é dirigida por um 
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membro do diretório municipal, que é o doutor Cláudio Mitidieri. Então, o partido está 

muito forte e preparado para em 2026 fazer uma bancada de dois deputados federais, 

três estaduais e montar vários diretórios nos municípios sergipanos. O PSB já foi 

protagonista de grandes eleições no passado próximo aqui no estado de Sergipe com 

Valadares Filho. Com o senador Valadares, voltará a ter o protagonismo que merece. 

Muito obrigado.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Muito bem, vereador Rodrigo. O discurso de Vossa Excelência foi 

excepcional. Parabéns pelo discurso com muita tranquilidade, fazendo as colocações 

importantes. O PSB em Sergipe tem como secretários dois homens brilhantes, que 

poderiam ser duas mulheres. São dois representantes do partido na Secretaria de 

Educação e Secretaria de Saúde. As duas mais importantes secretarias do estado de 

Sergipe têm como executivos filiados do PSB. Parabéns! Se Vossa Excelência, quem 

sabe um dia, estiver em Brasília, lá no Congresso Nacional, quando eu bater à porta, eu 

tenho certeza que Vossa Excelência vai abrir com toda a alegria e felicidade do mundo. 

Deus abençoe a sua carreira política que está começando. Começou lá em Capela, lá em 

Capela, está dando continuidade em Aracaju, e vai para Brasília, quem sabe, não é, 

vereador Rodrigo? Com fé em Deus. Vereador Elber.   

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Vereador Vinícius, eu quero agradecer pela fala em saudação ao Partido 

Socialista Brasileiro e ao evento que o Partido Socialista promoveu. Mas quero fazer 

um recorte da importância desse evento não só para Sergipe. Esse foi um evento que se 

pautou por duas situações. Uma foi pelo reconhecimento à história do presidente 

nacional do PSB, Carlos Siqueira, um homem que pautou desde 1990 a história do 

Partido Socialista Brasileiro, quando ele ingressou aos quadros da nossa agremiação. 

Nessa história, Siqueira passou por dois traumas significativos: perdeu o seu pai político 

que era o saudoso Miguel Arraes, liderou a renovação do partido com Eduardo Campos 

e teve em Eduardo Campos um resultado efetivo do maior governador que Pernambuco 

já teve, quiçá o melhor governador que o Brasil já teve, que faleceu no meio de um 

processo, de uma campanha presidencial, de maneira trágica, junto com o sogro da 

vereadora Moana aqui presente. Posteriormente, ele reconstrói o PSB novamente com 

mão de ferro e com muita habilidade, mantém o PSB na esquerda, apesar de todos os 

assédios para que o partido tivesse outra direção, vereador Camilo. Faz agora uma 
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preparação para uma renovação com a chegada do nosso querido João Campos à 

presidência do partido, no próximo congresso, que será no dia primeiro de junho. Mas é 

bom ressalvar a importância de Siqueira para história do partido e, por isso, fizemos 

uma grande homenagem ao presidente Siqueira e ao vice-presidente Geraldo Alckmin, 

que é esse homem de uma capacidade notável que nos abrilhantou com uma palestra 

brilhante no congresso, mas mais descontraída, e que discutiu de maneira em alto nível 

com os empresários sergipanos no almoço que foi oferecido pelas famílias e pela 

Fecomércio, pela Associação Comercial de Sergipe, no Hotel Vidam, onde ele debateu 

os problemas econômicos e as soluções que o governo federal tem intermediado para 

deslanchar novamente a economia sergipana que foi altamente vilipendiada, que se 

diga, pelos governos Temer e Bolsonaro, com a política de desmonte da Petrobras no 

nosso estado. A retomada do Sergipe Águas Profundas será a redenção da nossa 

economia, fortalecendo novamente o petróleo e o gás no nosso estado. O governo Lula e 

o governo Alckmin estão empenhados nessa retomada. Obrigado pelo aparte. Desejo-

lhe uma ótima semana.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Vendo aí a turma no PSB, não apenas de Sergipe, mas de Aracaju, que está 

extremamente preparada, nós temos dois valorosos representantes de partido aqui que 

dignificam a bandeira daquela agremiação partidária, o vereador Elber de quem eu digo 

que sou torcedor, eu acho que o vereador Elber já merece sim, não menosprezando esse 

parlamento, mas temos que saber que vereador Elber tem oportunidade, tem condições 

de representar o nosso estado de Sergipe ou na Assembleia Legislativa ou também no 

Congresso Nacional. Portanto, que Deus ilumine vocês dois. No próximo ano, o povo 

vai saber sim colocar vocês dois em um bom ambiente para representar o nosso povo. 

Vossa Excelência falou do nome Pedrinho Valadares. Eu tenho várias histórias com o 

Pedrinho. Pense em um slogan bem colocado. Pedrinho Valadares. Todo mundo fala 

bem. Olha, eu nunca vi uma pessoa chegar para mim e dizer assim, falar nada de 

Pedrinho Valadares. Pedrinho foi do PSB. Pedrinho foi do Democratas. Eu não sei se 

foi Democratas ou PFL na época em que Pedrinho fez parte do nosso partido. Eu tive a 

felicidade de quase votar em Pedrinho para prefeito de Aracaju naquela eleição que ele 

não pôde disputar. Mas Pedrinho foi vice de Mendonça. Mas eu queria Pedrinho como 

candidato a prefeito, mas não foi possível naquela época. Eu acho que não sei se Iran 

conviveu com o Pedrinho no Congresso Nacional, na Câmara Federal, não é? Portanto, 
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que bom Vossa Excelência ter falado de Pedrinho aqui nessa manhã de hoje. Eu faço 

um pedido aqui, com esse evento do PSB, eu faço um pedido aqui ao vereador 

Anderson de Tuca, aos vereadores do União Brasil. Que o União Brasil possa estar 

conosco nessas próximas eleições, lançando candidatos a deputado estadual, deputado 

federal, a senador. Que possamos estar juntos, vereadores do União Brasil, vereadores 

do PDT. Vamos estar juntos nessas próximas eleições, porque o povo sergipano quer 

que esses partidos liderados pelo governador Fábio Mitidieri continuem unidos. 

Tivemos um embate em Aracaju? Tivemos. Tivemos várias discussões, de um lado e de 

outro lado, mas sabemos que o povo é quem decidiu quem foi eleita a prefeita de 

Aracaju. Não foi nem o que o PDT quis, nem o que o União Brasil quis. Foi o que o 

povo quis. E agora temos que ter tranquilidade, temos que ter união, todos nós, partidos 

liderados pelo governador Fábio Mitidieri. Nós sabemos que a política deixa 

determinados momentos, partidos e lados opostos, mas o bem maior é o estado de 

Sergipe, é o crescimento de Sergipe. Que possamos estar juntos, União Brasil e PDT, 

para as próximas eleições. Era isso, presidente. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, senhora presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO MOANA VALADARES – PL 

Com a palavra, o vereador Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Só para justificar minha ausência amanhã aqui nesta Casa, porque estarei indo 

a uma reunião com o secretário de sustentabilidade e resiliência da cidade de Salvador 

para conhecer lá, no bairro da Pituba, os jardins de chuva que já funcionam lá e é um 

dos projetos de lei que eu protocolei aqui nesta Casa para a gente ver a possibilidade de, 

no Executivo aqui, nos próximos anos, trazer essa solução sustentável para evitar esses 

alagamentos, essas enchentes, o que é a nossa preocupação — não é, Breno? — agora 

que vamos entrar no período de inverno. Então, é viavel essa visita lá. Também quero 

justificar a ausência da nossa vereadora Thannata da Equoterapia, que está em uma 

agenda externa. Obrigado. 

ELBER BATALHA – PSB 

Pela ordem, senhor presidente. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB 

Senhor presidente, eu uso esse pela ordem para registrar com muita tristeza o 

falecimento da Procuradora da República, doutora Aldirla Pereira de Albuquerque, que 

faleceu entre a noite e a madrugada de hoje. Doutora Aldirla era uma querida amiga, foi 

defensora pública do estado de Sergipe. Passou no concurso para a Procuradoria da 

República e, aparentemente, por um motivo simples, uma internação com infeção, se 

tornou uma sepcemia. Ela veio, no auge dos seus 45 anos, a falecer de maneira abrupta, 

pegando todos de surpresa. O velório está ocorrendo agora na sede do Ministério 

Público Federal em Sergipe, ali naquela galeria próxima à avenida Jorge Amado. O 

sepultamento será agora à tarde no Cemitério Colina da Saudade. Que fique registrada. 

Sugiro que, faço o requerimento, presidente, para que essa sessão receba o nome da 

doutora Aldirla e que possamos registrar um minuto de silêncio pelo seu falecimento. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pedido deferido. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Somente para informar aos demais colegas que nós apresentamos um 

requerimento de votos de pesar direcionado à família da doutora e extensivo aos 

membros do Ministério Público Federal e aos servidores também daquela instituição. 

Disponibilizo para os colegas que queiram subscrevê-lo. Não fiz a moção porque ela 

tem um trâmite mais longo e, muitas vezes, chega até os destinatários de maneira tardia 

e extemporânea, mas creio que o requerimento tenha uma efetividade maior. 

Disponibilizo para aqueles que queiram subscrever; está protocolado junto à Mesa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, o vereador Milton Dantas. 

MILTINHO DANTAS – PSD – PELA ORDEM 

Também gostaria de subscrever aí a moção. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Breno. 
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BRENO GARIBALDE – REDE – APARTE 

Como sugestão, acho que poderia ser a subscrição de todos os vereadores 

presentes. Todos concordam? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Acatado o pedido de Vossa Excelência. Vamos dar início à Ordem do Dia. 

Pauta da 26ª Sessão Ordinária, 15 de abril de 2025. Quero convidar o vereador Maurício 

Maravilha para fazer a leitura bíblica. 

MAURICIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – LEITURA BÍBLICA 

“Ele ama a justiça e o juízo. A Terra está cheia da bondade do Senhor.‖ 

(Salmos 33:5).  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Amém!  

Pauta da 26ª Sessão Ordinária. 

Projeto de Lei nº 102/2024, de autoria do vereador Elber Batalha. (Leu).  em 

primeira discussão. O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aprovado. 

Requerimento nº 48/2025, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado. 

Requerimento nº 103/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire. 

(Leu). O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aprovado. 

Requerimento nº 116/2025, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovada. 

Não havendo mais o que discutir, declaro encerrada a sessão e convoco outra 

sessão para o mesmo horário regimental no dia de amanhã. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 
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